

電光寶貝

時代不一樣了，就連神明的世界也要因此做些改變。

近年來，人間電腦手機盛行，家家戶戶有電腦，人人手上有手機，玉皇大帝特別頒令，策封雷公電母的小兒子，電光寶貝，作為掌管電腦手機各項業務的神明。

沒多久，人間的電光廟如雨後春筍般，一間一間建蓋完成。大人、青少年和小孩無不經常往來電光廟，祈求電光寶貝保佑家裡的電腦健健康康、手中的手機平平安安。

電光寶貝認真負責，勤勞努力，對於善男信女的盼望有求必應，全年無休巡邏人世間所有電腦與手機，避免進水、防範摔破，贏得民眾愈來愈多的掌聲與肯定。

相對於電光寶貝的奔波忙碌，灶神顯得極度無聊！人世間幾乎沒在使用爐灶烹煮三餐，通通改用瓦斯爐了，所以他聽不到民眾對他的祈求，也不知道該做些什麼？

「唉。」灶神在破舊的老土窯旁發呆嘆氣。

「灶神爺爺，我最羨慕你了。」電光寶貝恰巧走了過來。

「我！為什麼？」灶神很納悶。

「你幾乎沒有工作可以做，整天悠悠哉哉的，真輕鬆。」

「唉。」灶神低頭，說：「老了就不中用了。」突然，他感覺到自己的存在很多餘。

「哈哈哈哈哈，不會沒有用的，灶神爺爺，你可以管理蜘蛛啊。」電光寶貝指著老土窯上的蜘蛛網呵呵嘲笑。

幾天後，人世間屢屢發生「小孩失蹤案件」！唯一的共通性是：每個莫名失蹤的孩子周遭都能發現到電腦或手機的存在。

失蹤孩子的爸爸媽媽向警察局報案後，紛紛前往電光廟懇求電光寶貝幫忙找尋小孩。

「究竟是怎麼了？」電光寶貝以「閃電穿梭術」前往各個失蹤地點調查，調查了整整十天，仍是一無所獲。失蹤孩子的爸爸媽媽見電光廟不再靈驗，便轉往「天公廟」請求玉皇大帝幫忙。

為了找出孩子失蹤的原因，玉皇大帝特別派遣武神關公下凡協助辦案。

「對於這些失蹤的孩子們，你有方向嗎？」滿臉通紅的關公詢問電光寶貝。

「可以讓那麼多的孩子憑空消失，肯定不是人為的。」

「所以是……妖精！」

「也有可能是神仙。」電光寶貝的腦海閃過灶神的身影。

老土窯旁，灶神走過來走過去，偶爾抬頭望望，偶爾低頭看看，「唉，好無聊。」

「唉，真無聊……唉，超級無聊！」灶神搖頭兼嘆氣。

「灶神爺爺，你可以陪我聊聊天啊。」黑壓壓的老土窯中爬出一隻烏溜溜的大蜘蛛。

「有土地就有土地公，有門就有門神，若是全世界的爐灶通通都不見了，那麼我還會存在嗎？」灶神的眼睛暗淡無光，「我會不會就這樣死掉了？」

「灶神爺爺，放心啦，神仙不會死的。」

「等到大家通通忘記你的時候，就算活著也跟死了沒兩樣！」

「灶神！」天外霹靂一聲響，電光寶貝迅雷不及掩耳來到灶神眼前，「說，那些失蹤的小

孩是不是都在你這裡？」

「失蹤的小孩？」灶神一頭霧水，完全聽不懂。

「你還裝！」電光寶貝氣呼呼說，「哼，你一定忌妒我受到大家的重視，人緣爆棚，所以故意綁架孩子們，想讓我難堪。」

「我……我沒有。」

「看你滿頭白髮、一臉慈祥和藹模樣，沒想到竟然會偷偷抓小孩！」

「我真的沒有。」

「電光寶貝！」武神關公呼嘯而到，他趕緊拉住咄咄逼人的電光寶貝，勸說：「沒有確切的證據，你不可以光憑推測，就斷定灶神是兇手。」

「關老爺，不會錯的。」電光寶貝說，自從那天他嘲笑灶神無所事事後，小孩就開始接二連三、莫名奇妙失蹤。

「如果灶神真的綁架了這些小孩，那麼孩子呢？」關公問。

「應該就在這附近。」電光寶貝仔仔細細搜尋了灶神居住的地方，沒想到什麼也沒找到。

之後，電光寶貝偷偷跟蹤灶神。他發現灶神的生活十分簡單，白天和大蜘蛛聊天，晚上就是點一盞小燈火，躺在床上發呆直到睡著。

就這樣過了好幾天，他很確定灶神都在監督之下，但奇怪的是，人世間的小孩們還是持續不斷在失蹤！

「怎麼會這樣？」電光寶貝納悶，「是我誤會他了嗎？」

「如何？你這邊有新的線索嗎？」關公威風凜凜憑空出現。

「沒有。」電光寶貝垂頭喪氣回答。

「根據我的調查，這些失蹤的小孩，好像都具備幾個特點。」

「我知道啊，小孩失蹤時，附近都有電腦或是手機。」

「除此以外，這些失蹤的孩子們的電腦老是故障，而手機下載的速度也很慢……他們常抱怨……你很不盡責。」

「現在家家戶戶有電腦，人人手上有手機，我只有一個，哪有辦法應付那麼多需求，我已經盡力了，我……」電光寶貝發現關公的眼睛炯炯有神正盯著他，「等一等，關老爺，不會吧，難不成你懷疑我綁架了那些孩子？」

「無法確定，但在真相未明之前，大家都有嫌疑。」關公鏗鏘有力回答。

「可惡，竟然懷疑到我身上！」電光寶貝化作一道閃電瞬間來到灶神居住的地方，他嘀嘀咕咕著，「我怎麼有可能綁架了那些小孩……哼！」他無聲無息偷窺灶神，盯著可以盯到一絲證據。

寂靜的夜晚，老土窯旁一堆柴火燃著火花，紅通通，暖呼呼。灶神臥在躺椅，遠望星光點點，懷念著從前從前……爐灶興旺的舊日時光，每年農曆十二月二十四日，家家戶戶都會準備糖果、紅湯圓、香甜水果招待他，祈求他返回天庭覲見玉皇大帝時，可以說說好話，以便讓玉皇大帝賜予更多的福運。

那時，他多麼風光啊！香火鼎盛，人人爭相愛戴，哪像現在這般落寞！！

「唉，老了，沒用了。」灶神感慨。

樹林裡傳來雷般響亮的鼾聲，「鼾……噓……鼾……噓……」已經監督許久的電光寶貝終於禁不住勞累，闔上雙眼，倒頭呼呼大睡。

灶神起身，進入屋子取了一件小毛毯，緩緩走到電光寶貝藏身的草叢。他將毛毯蓋上電光寶貝身上。

「救命啊！」

電光寶貝的耳朵一顫，他聽到了來自人間電光廟的求救聲響。他的眼睛一睜，見灶神在旁邊，「你想做什麼？」

「不好意思，我沒有惡意，我只是怕你著涼。」

「先不跟你說了，我有急事。」電光寶貝將毛毯還予灶神，微微低頭敬禮，隨後「電光」一閃，瞬間消失得無影無蹤。

「走得這麼匆忙，不知發生啥麼事？」灶神摸著滿頭白髮，納悶著。

藍色光芒從天空劈下，電光寶貝依循求救聲音趕到電光廟，眼前只見一名小孩子的右手被拉進手機的螢幕。

「救命啊，求你救救我。」小男孩面露驚恐，淚眼汪汪說。說時遲那時快，他就在電光寶貝面前，被活生生拖進手機的螢幕裡！

「可惡。」電光寶貝想也沒想，當下反應就是化作一道電光，緊追而去。

螢幕裡的虛擬世界，網路線縱橫交錯，數以千萬條，密密麻麻。

「天啊，沒想到裡面的世界這麼遼闊廣大！」電光寶貝的移動速度有如閃電般迅速無倫，頃刻間已在大大小小的網路線中發現到剛剛小男孩的蹤跡。他被一條白色絲狀的繩索繫住，彷彿一顆綁了絲線的汽球，一直被拉著走。

更遠處，絲線的另一端是一道暗黑的魅影，在網路線之中攀爬跳躍，十分靈活。

「哼，可惡的兇手，終於出現了！」電光寶貝決定靜悄悄尾隨其後，順便找回所有失蹤的孩子們。

虛擬的網路世界，沒有上下左右之分，放眼望去，不見邊際。體型龐大的蜘蛛大盜將小男孩綁回一處網路編織而成的「盤絲洞」，裡邊綁著許許多多的小孩子，他們像是沉睡般，靜靜的，一動也不動！

「原來妳就是兇手。」電光寶貝現身，大喊。

「哈哈，終於被你發現了，」蜘蛛大盜轉身一瞧，非但沒有慌張，還露出喜悅的笑容，「其實我等你很久了！」

「說，妳抓這些小孩做什麼？」

「呵。」蜘蛛大盜交錯嘴邊的觸肢，「就是為了引你進來啊！」她迅速一跳，身影已如鬼魅般消失在密密麻麻的網路縫隙中！

她的身影一下子在東，一下子在西，有時候來到北邊，瞬間又出現在西邊。

「我電，我電，我再電。」電光寶貝的掌心爆出青紫色電光，頻頻落空。

「你好遜，打不到，打不到。」蜘蛛大盜故意用言語刺激電光寶貝。

「就不相信打不到妳。」電光寶貝在原地繞圈圈，「我電，我電，我再電。」他被蜘蛛大盜搞得暈頭轉向，電能大量流失。

「傻小子，你中計了。」她放下剛剛藉由跳躍移動所編織的「天羅地網」，上下夾擊，準確無誤的圍困住電光寶貝。

「我電，我電，我再電。」電光寶貝釋放殘存的電力，想要擊破蜘蛛網，可惜蜘蛛網不怕電流，絲毫沒有損壞。

「終於抓住你了，看你再怎麼驕傲！」蜘蛛大盜繼續吐出蜘蛛絲，將電光寶貝的雙手雙腳繫緊，不讓他有機會放電。

「親愛的蜘蛛朋友，放過他吧。」灶神蒼老的身影緩緩走出。

「老爺爺，你怎麼會知道這處地方？」蜘蛛大盜驚訝。

「原來！」電光寶貝這才驚覺，「妳……妳是老土窯裡的那隻大蜘蛛！」

「妳不該綁架這些無辜的小孩子的，也不該抓電光寶貝。」灶神開始替她擔心，「這些事都是不對的。」

「我抓這些孩子，是為了引誘他來。抓住他，才是我真正的目的！」蜘蛛大盜指著電光寶貝說，「誰叫他嘲笑你，自以為了不起！」

「就算妳不喜歡他，也不能綁架他啊。」灶神對蜘蛛大盜說，「每個神都是不一樣的，我們不能強迫每個神都一樣作為。」

「就算這樣，他也不能那麼沒禮貌。」

「沒關係，我不在意的。」灶神的眼眶掉下晶瑩剔透的淚水，「現在，我比較在意的是妳，妳做這事是違法的。」

「老爺爺，你不要難過，你愈哭，我只會更難受。」蜘蛛大盜低頭說，「當初若不是你收留我，我也不會擁有一個溫暖的家。」

等大蜘蛛放了所有孩子，並將孩子安安全全送回各自的家後，灶神帶著她主動前往天庭，參見玉皇大帝。

「原來，妳就是綁架孩子的兇手！」

「玉皇大帝，她會這樣，也是一時衝動。」灶神誠懇求情，拜託玉皇大帝可以饒恕大蜘蛛。

「嗯……」玉皇大帝輕輕闔眼思考，「過程中，可有傷害到任何小孩子？」

「報告玉皇大帝，沒有，最後小孩子們只是感覺像是做了一個夢。」大蜘蛛回答。

「儘管沒有傷害小孩子，但綁架確實是不對的事，還是得受到懲罰。」玉皇大帝正經八百說，「我就懲罰妳，今後協助電光寶貝，一同處理有關電腦手機的各項問題，將功折罪。」

「啥！要我幫忙他！」大蜘蛛驚訝。

「是啊，電光寶貝負責解決人類在電能傳輸上的各項問題，而妳可以幫忙維護網路世界內的安全。」玉皇大帝說。

「可是……」大蜘蛛內心有千萬個不願意，她實在很不喜歡電光寶貝的驕傲態度。

「抱歉，之前是我太臭屁了，是我對灶神太沒禮貌。」這時，電光寶貝才緩緩上前坦承自己的錯誤，希望大蜘蛛原諒他。

「我！你又沒有對不起我，為什麼要我原諒你？」大蜘蛛比著灶神說，「你應該向老爺爺道歉，才對。」

「對不起。」電光寶貝對著灶神畢恭畢敬九十度敬禮，「我不該嘲笑你沒有事情做；也不

該懷疑你綁架小孩。」電光寶貝曾被關公懷疑過，他知道這種感覺很難受。

「沒關係的，我們都需要從錯誤中學習成長。」灶神拍拍電光寶貝的肩膀，隨後牽著他的手去握大蜘蛛的手，「以後，你們兩個一定要好好合作，為民服務。」

「嗯，」大蜘蛛見電光寶貝有所改變，嘴角泛出淺淺的笑，「好吧。」

「哈哈……」玉皇大帝開懷大笑，對於大家能夠原諒彼此，從此攜手合作感到十分滿意，「至於灶神，為了跟上時代的進步，今日起，你就更名『爐神』吧，以後只要是烹煮餐食料理的爐具，通通歸你管理。」

「哇，太棒了！」灶神捲起袖子，精神充沛喊著：「這樣，各位，還等什麼，大家趕緊上工了。」他一馬當先衝下人間檢查各個家庭的瓦斯爐，用火是否遵守安全規則？根本不像是個白髮蒼蒼的老人家！

「老爺爺會不會跑太快了？」大蜘蛛說。

「是啊，那速度比我的『電光一閃』還快呢！」電光寶貝大大吃驚。

之後，灶神廟紛紛改作爐神廟；而每間電光廟，在電光寶貝身邊也多了一尊「網靈蜘蛛仙」的神明像，他們三個滿足男女老少的各項需求，靈驗無比，導致前來參拜的人潮絡繹不絕，一波又一波，香火愈來愈旺盛。